ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICiPIO DE AGROLANDIA
CONCURSO PUBLICO N2 01/2024

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI:

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo:

TESOUREIRO

ORIENTACOES

» Este Caderno contém 40 (quarenta) questdes, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, Ce D) e
uma Unica resposta correta em cada questdo. Em caso de divergéncia de dados e/ou defeitos, solicite
providéncias ao fiscal de sala.

» Vocé receberd o Cartdo-Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de Questées,
com caneta esferografica de tinta ou preta, de acordo com as orienta¢des de preenchimento
contidas nele.

» Apds o preenchimento do Cartdo-Resposta, o candidato devera assinar o mesmo, sob pena de
invalidez do documento.

» Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, cddigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou equipamentos
eletronicos;

b) acomunicacdo entre os candidatos;

c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) aingestdo de alimentos e bebidas, com excecdo de agua acondicionada em embalagem plastica
transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar o cartdo-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu inicio;

f) o uso de relégio de qualquer tipo e aparelhos telefénicos, quaisquer equipamentos elétricos ou
eletrdnicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

» A saida da sala de prova, com a entrega do Cartdo-Resposta, somente sera permitida depois de
transcorridos 45 minutos do inicio da mesma.

» Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou
responsdavel pela empresa executora. A ndo entrega do acima especificado, implicard na eliminacao
do candidato do Concurso Publico.

» O tempo de duragdo total da prova é de 03 horas, incluido o tempo para preenchimento do Cartdo-
Resposta.

COMPOSICAO DA PROVA

LINGUA PORTUGUESA 10 questdes
MATEMATICA 05 questdes
INFORMATICA BASICA 05 questdes
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 20 questdes

TOTAL | 40 questdes

ATENGCAO: OS 3 ULTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERAO PERMANECER JUNTOS
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARA 0S
CARTOES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA.
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LINGUA PORTUGUESA

Redugdes de curto prazo no agucar adicionado também

TEXTO PARA AS QUESTOES DE 01 A 10.

Largar o aguicar pode mudar sua satide para melhor? A
resposta ja pode ser vista em poucos dias

A maioria de nds sabe que comer aglcar em excesso ndo é
bom para a saide. Como seu consumo esta associado a perigos
como obesidade, doenca hepatica gordurosa, diabetes tipo 2,
doengas cardiacas e cancer.

Por tudo isso, o agucar estd no topo da lista de vicios dos
quais vale a pena abrir m3o. Mas acontece que reduzir a
ingestdo de agucar ndo sé ajuda a evitar os danos do consumo
excessivo, como também pode trazer vantagens
surpreendentes das quais vocé ndo precisara esperar muito
para se beneficiar. Isso inclui "melhora no humor, na saide da
pele, na higiene dental, na fungcdo cognitiva e até mesmo no
desempenho atlético”, diz Amy Goodson, nutricionista e
dietista registrada em Dallas, nos Estados Unidos.

A primeira coisa a entender é que nem todo agucar é ruim
para vocé, pois ha uma grande diferenga entre os aglcares
naturais e os acucares adicionados.

Os aglcares naturais, como a glicose no pao, a frutose nas
frutas (e em muitos vegetais) e alactose no leite, ocorrem
naturalmente. Eles ndo apenas fornecem energia, mas também
oferecem dogura e sabor para nos motivar a comer
os alimentos que contém vitaminas, mineraise outros
nutrientes importantes. Esses nutrientes compensam o agucar
contido neles.

Os aclcares adicionados, por outro lado, “sdo aglcares
introduzidos nos alimentos ou bebidas durante o
processamento, cozimento ou a mesa”, afirma Goodson. Eles
sdo mostrados como “agucares adicionados” no rétulo de
Informag8es Nutricionais de um alimento — e a U.S. Food and
Drug Administration recomenda limitar seu consumo a 50
gramas por dia.

Existem mais de 260 nomes para os varios acgucares
adicionados nos rétulos dos alimentos (qualquer ingrediente
gue termine com “ose” ou “xarope” é um tipo de agucar), que
sdo adicionados para preservar um alimento, aumentar a
textura ou o volume e, mais comumente, para adogar ou
melhorar o sabor de alimentos muitas vezes ndo saudaveis
e ultraprocessados. Pior ainda, os alimentos com agucares
adicionados ndo fornecem quantidades significativas de
vitaminas, minerais ou fibras alimentares para compensa-los.

Vocé se beneficia mais quando corta ou reduz a ingestdo de
aclcar permanentemente ou por longos periodos de tempo,
mas mesmo as redugdes temporarias podem ser boas para
vocé. “Um pequeno estudo mostrou que adolescentes com
esteatose hepdtica que seguiram uma dieta com baixo teor de
acUcar por apenas oito semanas melhoraram a saude do
figado”, diz Zeratsky.

Walter Willett, professor de epidemiologia e nutricdo
da Harvard T. H. Chan School of Public Health, diz que também
se sabe que a redugdo da ingestdo de agucar adicionado
pode diminuir “rapidamente” o risco de diabetes tipo 2:
“Estamos falando de possiveis melhorias em dias ou semanas,
ndo em meses ou anos.”

Limitar a ingestdo de agucar antes de uma prova também
pode ajuda-lo a pensar com mais clareza, pois ha evidéncias de
gue o agucar prejudica a capacidade de concentracdo — além
de pesquisas adicionais que mostram que ele pode bloquear os
receptores de memaria no cérebro.

podem ajuda-lo a evitar quedas de agucar e reduzir o desejo
por agucar em geral, “facilitando a manutengdo da energia e de
habitos mais saudaveis a longo prazo”, diz Goodson.

Fonte: https://www.nationalgeographicbrasil.com/ciencia/2025/02/largar-o-
acucar-pode-mudar-sua-saude-para-melhor-a-resposta-ja-pode-ser-vista-em-
poucos-dias (adaptado).

01) De acordo com o texto, qual dos beneficios abaixo pode ser
observado rapidamente apds a redugdo do consumo de agucar
adicionado?

a) Aumento da massa muscular e crescimento capilar.

b) Melhora da fung¢do cognitiva e desempenho atlético.

¢) Ganho de peso controlado e aumento da glicose no sangue.
d) Redugdo imediata do colesterol LDL e aumento da pressdo
arterial.

02) Sobre os diferentes tipos de aglicar mencionados no texto,
é correto afirmar que:

a) A U.S. Food and Drug Administration recomenda o consumo
ilimitado de aglcares naturais e adicionados.

b) Tanto os aglicares naturais quanto os aglcares adicionados
possuem os mesmos efeitos prejudiciais a saude.

c) Agucares naturais, como a frutose e a lactose, oferecem
nutrientes importantes que compensam sua presenga.

d) Aclcares adicionados sdo benéficos porque aumentam a
guantidade de vitaminas e minerais nos alimentos
ultraprocessados.

03) Sobre os efeitos da redugdo do aglicar no organismo,
analise as assertivas a seguir:

I. Areducgdo do aglcar pode melhorar o humor, a satide da pele
e a capacidade de concentragao.

II. Diminuir a ingestao de agucar antes de provas pode dificultar
o raciocinio, ja que o agucar estimula os receptores de memoéria
no cérebro.

lIl. Cortar o agucar pode ajudar na saude do figado e reduzir o
risco de doencas cardiacas.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

a) Apenas | estd correta.

b) Apenas Il estd correta.

c) Apenas | e lll estdo corretas.
d) Todas estdo corretas.

04) Sobre o impacto dos agucares adicionados na alimentagdo,
analise as assertivas:

I. Alimentos com agucares adicionados costumam ser ultrapro-
cessados e oferecem poucos nutrientes compensatorios.

Il. Os agucares adicionados sao identificados nos rétulos por
nomes que terminam em "ose" ou "xarope".

lll. A reducdo tempordria de acglcares adicionados ndo traz
beneficios significativos para a satde.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

a) Apenas | e Il estdo corretas.
b) Apenas Il e lll estdo corretas.
c) Apenas Il estd correta.

d) Todas estdo corretas.
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05) No trecho “O aglcar estd no topo da lista de vicios dos quais
vale a pena abrir mao”, a expressdo “abrir m3o” pode ser
substituida, sem alterar o sentido, por:

a) Esquecer.
b) Adquirir.
c) Desistir.
d) Aceitar.

06) Em “Eles ndo apenas fornecem energia, mas também
oferecem dogura e sabor”, a locugdo “ndo apenas... mas
também” expressa uma relagdo de:

a) Oposigao.
b) Adigao.
c) Condicdo.
d) Causa.

07) O verbo “recomenda” em “A U.S. Food and Drug
Administration recomenda limitar seu consumo...” estd no
modo:

a) Subjuntivo, expressando duvida.

b) Imperativo, expressando ordem.

c) Condicional, expressando hipotese.
d) Indicativo, expressando uma certeza.

12) Considere as duas fung¢bes quadraticas abaixo, as quais
possuem duas raizes reais e diferentes, cada:

f(x) =—3x+2+x?
g(x) =21+ x*-10x

Considere que K é a menor de todas as raizes dessas duas
fungdes, Y é a segunda menor, Z é a segunda maior, e W é a
maior, para resolver a expressdo: K + Z . (W + Y). Qual das
alternativas apresenta o resultado dessa expressao?

a) 28.
b) 30.
c) 26.
d) 24.

08) Assinale a alternativa em que a concordancia nominal esta
INCORRETA com base no texto:

a) AgUcares naturais sdo saudaveis e nutritivos.
b) Alimentos ultraprocessados s3o ricos
prejudiciais.

c) Os beneficios da redugdo do acgucar sdo surpreendente.

d) A dieta com baixo teor de aglcar mostrou resultados
positivos.

em acucares

13) O teto de um ambiente possui formato retangular, com
dimensdes de 2,8 m x 5,6 m. Deseja-se cobrir todo o teto do
ambiente com uma tinta de cor verde claro. Entretanto, no
centro do ambiente ha um suporte circular para uma lampada,
preso na parede e ndo deve ser retirado para a pintura. Se o
suporte tem, na parte que ocupa o espago do teto, raio de 12
cm, qual das alternativas apresenta a area superficial do teto
que recebera tinta de cor verde claro? (Considere it = 3).

a) 7,2568 m2.

b) 16,0432 m2.
c) 15,6368 m?2.
d) 11,2502 m2.

09) Em “Isso inclui ‘melhora no humor, na sadde da pele, na
higiene dental, na funcdo cognitiva e até mesmo no
desempenho atlético’”, a virgula foi usada para:

a) Introduzir uma explicacado.

b) Separar oragGes coordenadas.

c) Separar elementos de uma enumeragao.

d) Indicar uma inversdo na ordem direta da frase.

10) Na oragdo "A maioria de nds sabe", o sujeito é classificado
como:

a) Simples.

b) Composto.

c) Indeterminado.
d) Desinencial.

14) Uma doceira utiliza quadrados de barra de chocolate para
fazer uma cobertura dos bombons que comercializa. Cada
bombom recebe um banho de chocolate derretido a partir de
um quadrado de uma barra. Cada barra com 15 quadrados
custa RS 6,00. Entretanto, comprando 20 barras, é fornecido
um desconto de 20% no valor de cada barra. O bombom sem o
banho de chocolate seria vendido por RS 4,00. Se a doceira
quer precificar o banho em 15% acima do custo que ela teria
por quadrado, se ndo houvesse o desconto fornecido na
compra de 20 barras, o bombom passaria a custar:

a) RS 4,37.
b) RS 4,46.
¢) RS 4,52.
d) RS 4,61.

ESPACO PARA CALCULOS E ANOTACOES

MATEMATICA

11) Trés sdo as medidas de tendéncia central que podem ser
obtidas a partir de um estudo estatistico com base em um
conjunto de dados numéricos, por exemplo. Abaixo, é possivel
se observar todos os dados numéricos de um conjunto
especifico:

26;7;4;11; 4;9; 10; 3; 5; 15; 12; 6; 1; 13; 16; 2

Qual das alternativas apresenta a soma da média aritmética
com a mediana, com base nos dados acima, subtraindo-se do
resultado dessa soma, a moda dos dados?

a) 21.
b) 3.

c) 19.
d) 13.
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15) Seja uma garrafa de dgua com gas que possui capacidade
para 1 litro do liquido. O maquinario que envasa essas garrafas
libera 80 mililitros por segundo na Estagdo 1, e o restante para
completar 1 litro, é liberado em 1 segundo na Estacdo 2. Se o
caminho entre as Estagdes 1 e 2 leva 4 segundos, quanto tempo
é necessario para que uma garrafa de dgua seja totalmente
preenchida nesse maquinario, considerando o tempo entre o
inicio e o fim do preenchimento da garrafa?

a) 17 segundos.
b) 12 segundos.
c) 20 segundos.
d) 16 segundos.

20) Sobre os atalhos de teclado do Google Chrome, em
portugués e em ambiente Windows, qual a¢do o atalho F11
realiza?

a) Sair do Google Chrome.

b) Ativar o modo de tela cheia.

c) Fechar a guia atual.

d) Acessar a préxima guia aberta.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

As questdes 21 a 25 se referem a Lei Organica Municipal de
Agrolandia.

ESPACO PARA CALCULOS E ANOTAGOES

21) A Camara Municipal possui competéncias privativas e
outras que dependem de sang¢do do Prefeito Municipal. Qual
das alternativas é um exemplo de competéncia privativa?

a) Autorizar a alienagdo de bens méveis e iméveis.
b) Autorizar a concessdo de servigos publicos.

c) Solicitar a intervengdo do Estado no Municipio.
d) Delimitar o perimetro urbano.

INFORMATICA BASICA

16) No Microsoft Word 2019, em portugués, qual recurso
permite que o usudrio faca referéncia a lugares especificos no
seu documento, como titulos, ilustracGes e tabelas?

a) Referéncia Cruzada.

b) Inserir indice de llustragdes.
c) Pesquisa Inteligente.

d) Atualizar Sumario.

17) No Microsoft PowerPoint 2019, em portugués, os Modos
de Exibigdo de Apresentac¢do sdo, EXCETO:

a) Modo de Exibicdo de Estrutura de Topicos.
b) Modo de Exibicdo de Leitura.

c) Classificagdo de Slides.

d) Rascunho.

22) E de competéncia exclusiva da mesa da Camara, a iniciativa
das leis, que disponham sobre:

I. Autorizagdo para abertura de créditos suplementares ou
especiais, através do aproveitamento total ou parcial das
dotagOes orcamentdrias da Camara.

Il. Organizacdo dos servicos administrativos da Camara,
criacdo, transformacdo ou extingdo de seus cargos,
empregos e funcgdes e fixacdo de respectiva remuneragao.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

a) | e ll estdo corretas.

b) Apenas Il esta correta.
c) Apenas | esta correta.
d) l e Il estdo incorretas.

18) A imagem a seguir reproduz trés recursos do Microsoft
Word 2019, em portugués. A qual grupo da guia Revisdo
pertencem estes recursos?

ABC

v

Ortografia Contagem de Palavras

EF Dicionério de Sindnimas

e Gramatica

a) Idioma.

b) Controle.

c) Alteragdes.

d) Revisdo de Texto.

23) O Prefeito podera solicitar a urgéncia para apreciagdo de
projeto de sua iniciativa. Solicitada a urgéncia, a Camara devera
se manifestar em até quantos dias sobre a proposicdo,
contados da data em que for feita a solicitacdo?

a) 15 dias.
b) 30 dias.
c) 45 dias.
d) 60 dias.

19) Qual atalho de teclado do Microsoft PowerPoint 2019, em
portugués, permite adicionar um Novo Slide a apresentacdo?

a) Ctrl +S.
b) Ctrl + O.
c) Ctrl + M.
d) Ctrl + N.

24) A fiscalizagdo contdbil, financeira, or¢camentaria,
operacional e patrimonial do Municipio e das entidades da
administracdo direta e indireta, quanto a legalidade,
legitimidade, economicidade, aplicagdo das subvengdes e
renuncia das receitas, sera exercida pela Camara Municipal,
mediante controle externo, e pelo sistema de controle interno
do Poder Executivo Municipal. O controle externo, a cargo da
Camara Municipal, sera exercido com auxilio do:

a) Ministério Publico.

b) Tribunal de Contas do Estado.
c) Tribunal de Contas da Unido.

d) Ministério Estadual da Fazenda.
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25) Sera declarada vago, pela Cdmara Municipal, o cargo de
Prefeito quando, EXCETO:

a) Ocorrer falecimento, rendncia ou condenagdo por crime
funcional ou eleitoral.

b) Deixar de tomar posse, sem motivo justo aceito pela Camara,
dentro do prazo de dez dias.

c) Perder ou tiver suspensos os direitos politicos.

d) Fixar residéncia dentro do Municipio.

30) A vacancia do Cargo Publico decorrera de, EXCETO:

a) Exoneragao.

b) Demissao.

c) Férias.

d) Aposentadoria.

As questdes 26 a 30 se referem ao Estatuto dos Servidores
Publicos Municipais de Agrolandia.

26) Extinto o cargo ou declarada sua desnecessidade, o servidor
estavel ficard em disponibilidade, com remuneracgao integral. O
retorno a atividade de servidor em disponibilidade far-se-a
mediante aproveitamento obrigatdrio no prazo maximo de:

a) 3 meses.
b) 6 meses.
c) 12 meses.
d) 24 meses.

31) A Lei Complementar n? 101/2000, conhecida como Lei de
Responsabilidade Fiscal, estabelece normas de finangas
publicas voltadas para a responsabilidade na gestdo fiscal. Qual
é o limite maximo para a despesa total com pessoal, em
percentual da receita corrente liquida, para o conjunto das
despesas do Poder Executivo municipal?

a) 50%.
b) 54%.
c) 60%.
d) 70%.

27) é a movimentagdo do servidor, com o
respectivo cargo, para quadro de pessoal de outro 6rgao ou
entidade, observado o interesse da Administragdo e nos termos
de lei especifica.

Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna?

a) Redistribuicdo.
b) Remocao.

c) Lotagao.

d) Reparticdo.

32) No setor publico, a conciliagdo bancaria é um procedimento
essencial para verificar a compatibilidade entre os registros
contabeis e os extratos bancarios. Para que esse processo seja
eficaz, é necessario:

a) Realizar a conferéncia apenas ao final do exercicio financeiro.
b) Identificar e justificar todas as divergéncias entre os registros
internos e os saldos bancarios.

c) Ignorar pequenas diferencas nos saldos bancarios, desde que
inferiores a 1% do orgamento.

d) Realizar a conciliagdo apenas para contas bancarias de
movimentag¢do de recursos proprios.

28) Acerca da ajuda de custo, assinale a alternativa INCORRETA.

a) A ajuda de custo destina-se a compensacdo das despesas de
instalacdo do servidor que, no interesse do servico, passa a ter
exercicio em nova sede, com mudanca de domicilio em carater
permanente.

b) A ajuda de custo é calculada sobre o vencimento do servidor,
conforme se dispuser em regulamento, ndo podendo exceder
a importancia correspondente a seis meses do respectivo
vencimento.

c) Ndo sera concedida ajuda de custo ao servidor que se afastar
do cargo, ou reassumi-lo, em virtude de mandato eletivo.

d) O servidor ficard obrigado a restituir a ajuda de custo
quando, injustificadamente, ndo se apresentar na nova sede.

33) O fluxo de caixa é um instrumento essencial para a gestdo
financeira do Tesouro Municipal. Qual dos itens a seguir NAO é
considerado uma entrada no fluxo de caixa da administragao
publica?

a) Transferéncias constitucionais da Unido e do Estado.

b) Receita arrecadada com tributos municipais.

c) Pagamento de fornecedores da Prefeitura.

d) Recebimento de recursos decorrentes de convénios
firmados.

29) Sera concedida ao servidor licenca para tratamento de
salde, a pedido ou de oficio, com base em pericia médica, sem
prejuizo da remuneragdo a que fizer jus. Nesse sentido, analise
as assertivas:

I.  Alicenca até 30 (trinta) dias dependera de atestado médico
e, se por prazo superior, por pericia oficial.

Il. O servidor licenciado para tratamento de saude fica
impedido de exercer atividades remuneradas, sob pena de
cassacdao da licenca e de registros do periodo de
afastamento como faltas injustificadas.

Das assertivas, pode-se afirmar que:

a) Apenas | estd correta.
b) Apenas Il estd correta.
c) I e ll estdo incorretas.

d) I e Il estdo corretas.

34) O equilibrio fiscal é um principio fundamental da gestdo
publica, estabelecendo que as despesas ndo devem superar as
receitas. Para manter esse equilibrio, é necessario:

a) Aumentar a arrecadagdo sem controle sobre os gastos.

b) Reduzir os investimentos publicos e aumentar o
endividamento.

c) Compatibilizar a despesa publica com a receita arrecadada,
garantindo a sustentabilidade financeira.

d) Utilizar receitas vinculadas para cobrir despesas gerais, sem
restrigOes legais.

35) Os restos a pagar sdo despesas empenhadas que nio foram
pagas até o final do exercicio financeiro. Como os restos a pagar
se classificam?

a) Restos a pagar processados e ndo processados.

b) Restos a pagar orgamentdrios e extraorgamentarios.
c) Restos a pagar financeiros e patrimoniais.

d) Restos a pagar acumulados e transitdrios.
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36) No contexto da administragdo publica, o suprimento de
fundos é um instituto utilizado para atender despesas que nao
possam subordinar-se ao processo normal de aplicagdo. Qual
das seguintes situag0es justifica a concessdo de suprimento de
fundos?

a) Despesas com obras de grande vulto.

b) Pagamento de encargos da divida publica.

c) Pagamento de saldrios dos servidores municipais.

d) Despesas de pequeno vulto ou urgentes, devidamente
justificadas.

37) O ativo circulante e o passivo circulante sdo conceitos
essenciais na contabilidade publica. Sobre esses elementos,
analise as assertivas abaixo:

I. O ativo circulante compreende os recursos financeiros
disponiveis e os valores a receber no curto prazo.
Il. O passivo circulante corresponde as obrigagdes financeiras
da administragdo publica exigiveis no curto prazo.
Ill. As contas de ativo e passivo circulante ndo impactam a
execucdo orcamentaria, pois sdo apenas registros patrimoniais.

Sobre as assertivas, pode-se afirmar que:

a) Apenas | esta correta.

b) Apenas Il esta correta.

c) Apenas | e Il estdo corretas.
d) Todas estdo corretas.

38) As aplicagBes financeiras sdo uma estratégia de gestdo de
recursos da Tesouraria para otimizar os saldos disponiveis.
Sobre essa pratica, assinale a alternativa correta:

a) Os recursos publicos podem ser aplicados livremente pelo
gestor financeiro, sem necessidade de normatizacao.

b) O municipio pode realizar aplicagdes financeiras com
recursos vinculados, desde que os rendimentos sejam
destinados a mesma finalidade da verba original.

c) As aplicagdes financeiras devem ser feitas exclusivamente
em fundos de agGes de alto risco para maximizar o retorno
financeiro.

d) Os valores aplicados podem ser resgatados para qualquer
tipo de despesa publica, independentemente de sua vinculagdo
orcamentaria.

39) O fluxo de pagamentos é uma funcdo essencial da
Tesouraria Municipal e envolve a quitacdo de obrigacdes
financeiras. Sobre a gestdo do fluxo de pagamentos, assinale a
alternativa correta:

a) O pagamento das despesas publicas deve ocorrer
independentemente da ordem cronolégica dos compromissos
assumidos.

b) As despesas publicas devem ser executadas somente apds a
emissdo do empenho e a liquidagdo da despesa.

c) A conciliagdo bancdria ndo é necessdria para a gestdo
eficiente do fluxo de pagamentos.

d) O pagamento de fornecedores pode ser realizado sem
cobertura orgcamentdria, desde que haja disponibilidade
financeira.

40) A receita publica é composta por diversas fontes de
arrecadagdo que sustentam as atividades da administragdo
municipal. Sobre as etapas da receita publica, assinale a
alternativa correta.

a) O langamento consiste na verificagdo do crédito tributério e
na identificagdo do sujeito passivo da obrigacao.

b) A arrecadagdo ocorre antes do langamento da receita, pois
depende da disponibilidade de caixa do municipio.

c) A previsdo da receita publica é um ato meramente formal e
nao interfere na programagdo orgamentaria do municipio.

d) A etapa de recolhimento ocorre antes da arrecadagdo,
garantindo a correta destinagdo dos recursos publicos.

RASCUNHO PARA ANOTAGAO DO GABARITO

01 11 21 31
02 12 22 32
03 13 23 33
04 14 24 34
05 15 25 35
06 16 26 36
07 17 27 37
08 18 28 38
09 19 29 39
10 20 30 40
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